

聚焦2024年春运

“高速路政”开足马力护航春运

云浮融媒记者 周洲

随着春运的启动,我市辖区各高速公路车流量总体呈现上升趋势。1月27日,春运第二天,记者在广东交通集团所属云梧高速看到,全体路政人员坚守岗位,开足马力护航春运安全畅通。

路政大队紧抓春运前的道路安全隐患排查治理工作,组织路政中队加强隧道、桥梁、边坡等主体结构排查,对服务区厕所革命、食品安全等工作进行检查,逐项整改隐患,保障设备设施运行正常。

路政大队结合云梧高速路段区域天气预测情况,对雨雾多发路段及隧道和事故易发路段每隔100米放置10个应急交通锥,在各收费站出口路段、服务区入口路段布设交通指示牌,有

效化解隐患风险,保障高速公路安全出行条件。

路政大队与高速交警、救援部门共同整合资源,建立“一路三方”联勤联动工作机制,科学分配保畅力量,提高保畅效率。

路政大队与云浮、肇庆高速交警建立联勤联动机制,协商科学调配巡查时段或巡查路段,实现错峰交叉巡查,无缝衔接,均衡路面管控警力资源配置,提高路面见警率和见路政率;救援部门在事故易发点、易拥堵点、长隧道、收费站等进行驻点布控,布设多个临时驻点,与交警、路政的驻点形成密集的保畅网,实时共享通报路况信息、巡查情况及时发现各类车流增长或交通事故,做到发现快、到场快、处置快、

撤场快。

今年春运,云梧高速由原来的5个应急联动保畅点增至9个,分别是大坪山隧道、石牙山隧道(2个)、五指山隧道、大洞隧道、替滨省界K343、替滨省界K345、鹅公髻隧道、次步隧道。在联勤保畅点,路政大队联合高速交警、救援等单位实施驻勤驻点,进行“门口式”主动救援。其中鹅公髻隧道、次步隧道和石牙山隧道应急联动保畅点驻勤人员休息专区设置视频监控,驻勤人员可通过视频监控对隧道内交通情况进行实时监测,达到快速发现事故迅速处理的目的。

特写、放大、拉近、全角度飞行,一架无人机在路政员的操控下正在

空中周密巡逻,仔细侦查,这是在春运期间协助路政员巡查的“助手”。相对传统人工路面巡查模式,“无人机”具有操作性强、执法效率高、巡查视野广等特点,可以帮助路政人员巡查重点易堵点,快速有效发现异常事件。春运期间,云梧高速路政在辖区重点路段的葵洞服务区、建城服务区、云浮东站、云罗路段两广(广东广西)交界K343路段布控4个无人机监测驻点,进一步促进保畅效能,充分发挥安全预警、疏堵保畅等作用。

除了“无人机”,路政大队还将“预警精灵”“声光报警锥”“防闯入预警系统”等科技产品应用于春运保畅中,保障春运期间道路安全畅通。

去年全市住房公积金归集额31.64亿元 6.88万名缴存职工提取住房公积金

本报讯(云浮融媒记者 钱枫)记者从1月26日召开的市住房公积金管理委员会五届三次全体会议获悉,2023年度,全市住房公积金归集额31.64亿元,同比增长6%;新开户单位287家,新开户职工1.42万人。全市有6.88万名缴存职工提取住房公积金,提取额23.9亿元,同比增长13.7%;实现增值收益0.78亿元,累计向财政上缴城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金5.78亿元。

据了解,2023年,我市先后出台支持住房公积金支付购房首付款、提高公积金贷款额度、多子女住房公积金贷款额度上浮、公积金“带押过户”贷款业务和优化公积金提取等政策,更好地满足群众住有所居的美好生活需要,为全市经济社会和房地产市场发

展以及改善市民住房条件作出了积极贡献。

2024年市住房公积金管理工作将多措并举,进一步释放住房公积金效能,充分发挥住房公积金的保障、托底的政策效应;适时推动出台一系列稳经济、促消费、保民生、优服务的住房公积金政策措施;紧紧围绕服务对象的“急难愁盼”,进一步营造便捷、高效、暖心的营商环境;全面梳理业务流程各个环节难点、堵点、痛点问题,不断提高办事群众的便捷度;加强风险防范,分析排查风险点,查找重点岗位、关键环节,在岗位职责、业务流程、制度机制等方面可能产生的不廉洁行为或易诱发腐败的风险点,及时堵塞风险漏洞,以反腐败工作成效护航住房公积金事业高质量发展。

“公安局长”跨省“寻亲”

云浮公安快速找寻到一名失联人员

云浮融媒记者 周洲 通讯员 钟敏诗

“我的哥哥失联了3天,至今联系不上,电话关机状态,请帮忙查找。”1月16日晚,云浮公安“局长信箱”收到一封来自张先生的求助信件,称其哥哥张某已多天联系不上,家人甚是担忧。

接信后,云浮公安“局长信箱”工作专班迅速联系上求助者张先生了解情况并指引其到辖区派出所寻求帮助,同时协调辖区派出所协助寻人。当晚,求助者张先生来到云城分局天马派出所反映情况,天马派出所值班民警一边安抚焦急的张先生,一边收集失联人员相关信息。

经了解,张某于1月14日购买了前往广西的高铁票,在失联前曾与一朋友发生过争执,并在微信朋友圈发了一个

“再见”表情的信息。

“目前情况不明,事态紧急……”云城公安立即启动合成作战机制,积极配合云浮市局刑侦、指挥中心联动广西当地警方进行多方核查及寻人。

经过多方努力,1月17日晚上,张先生在云城公安的协助下找到了身在广西的哥哥张某。见到安全无恙的哥哥,一直焦虑不安的张先生终于放下了压在心头的大石。

“非常感谢‘局长信箱’,我的哥哥已经找到了,要不是你们的帮忙,我都不知道怎么找回哥哥,谢谢你们!”1月18日,张先生致电云浮公安“局长信箱”工作专班,对警方的快速行动,切实为民办实事表示衷心感谢。

华农大“万名学子乡村大调研行动”走进蟠咀村

本报讯(云浮融媒记者 陈仲坤)为积极服务“百千万工程”和“绿美广东”生态建设,1月26日,华南农业大学“万名学子乡村大调研行动”调研组走进云安区都杨镇蟠咀村,深入乡村实地调研,把课堂学习与乡村实践紧密结合起来。

活动通过问卷调查、座谈访谈、现场走访,围绕“绿美广东”生态建设、绿色农业等领域开展,从中梳理我市乡村发展的现状,发展的堵点难点,收集地方发展需求,有针对性地提出解决方案。

据蟠咀村委负责人罗健华介绍,该村委辖下的湾边村,近年来全力打造乡村振兴文旅项目,已成为省内外闻名的“网红村”。湾边村碧道以水为纽带,以江河湖库及河口岸带为载体,统筹生态、安全、文化、景观和休闲功能建立的复合型廊道。优化廊道的生态、生活、生产空间格局,形成碧水畅流、江河安澜的安全行洪通道,水清岸绿、鱼翔浅底的自然生态廊道,留住乡愁、共享健康的文化休闲慢道,高质量发展的生态活力滨水经济带。

翰墨春晖进村居 志愿服务暖民心



本报讯(云浮融媒记者 周洲)近日,某志愿服务协会、市惠健社会工作服务中心、云城区文联、云城区文明办和云浮西雅书画社、广东广播电视网络股份有限公司云浮分公司等,在云城区高峰街道围墩村举办翰墨春晖进村居——助力“百千万工程”为

民志愿服务活动,将新年的祝福带进农家。

活动中,来自西雅书画社的书画家们现场泼墨挥毫,为村民写春联和福字;志愿者们将中国传统年画一一向村民们展示,村民们也根据自己的喜好挑选年画;社工们则和广播网

络公司的工作人员们一起走进村民家里,为有需要的老人办理“银龄守护卡”,用信息科技去全天候关爱守护老人。

据统计,在当天的活动中共送出150副春联、30多幅年画,现场办理5套“银龄守护卡”。

走访社区 送温暖

本报讯(云浮融媒记者 朱雅瑜 通讯员 李卓炎)近日,市档案馆市地方志办联合市红十字会到云城区腰古镇腰古社区开展以“牢记嘱托学思想 感恩奋进铸忠诚”为主题的春节期间“真情走访慰问温暖”活动。

活动中,慰问工作组深入腰古社区街头巷尾,走访慰问老党员、困难党员群众(残疾人)等特殊群体。每到一处,慰问工作组都与老党员、困难党员群众(残疾人)面对面、心贴心地拉家常、问生计,详细了解他们的生产生活情况、身体状况、家庭收支、医疗报销以及防寒保暖等情况,送上大米、花生油、毛毯等慰问品和慰问金,并提前向他们致以新春美好祝福,叮嘱他们保重身体,注意防寒保暖和用火用电用气等安全,过一个欢乐祥和的新春佳节。

欢声笑语迎新春

1月26日,市税务局组织党员到市福利院开展“用情服务·真情为民”主题党日活动,给孩子们送来一批儿童日常生活用品和儿童书籍,并和他们一起互动玩游戏、唱歌,福利院内回荡着欢声笑语。

(通讯员 吴锦涛 张海怡 摄影报道)



我们的节日
精神的家园

云浮通 特荐



到广东,过个不一样的年!



云浮东站2024年春运正式启动
预计到发旅客约40万人次

“拆墙透绿”为幸福云浮加分

陈仲坤

近段时间以来,我市在城区内开展围挡规范整治行动,逐步拆除辖区内为“遮丑”、固而未建、以国代墙、管理缺位等非在建围挡,促进围挡用地从“脏乱差”到“一眼净”转变。截至目前,全区共拆除围挡17处,合计面积6270平方米,分别升级改造为道路绿化带、口袋公园、停车场、经营场所等场地,整治成果初步显现。

撕下“遮羞布”,拆除“挡丑墙”,让城市更敞亮,使市民生活更便捷、更高效。过去围挡在城区处处可见,东一块西一块,城市面貌像“补丁裤”一样,严重影响了城市形象。为持续提升城市形象品位,有关部门勇于“揭丑扮靓”,还空间于城市,还绿地于市民,进一步改善城市人居环境,提升城市品位,增强市民的幸福感、

归属感,为我市创建全国文明城市添上浓墨重彩的一笔。

坚持人民城市人民建、人民城市为人民的宗旨。各级各部门要提高思想认识,深刻理解以人民为中心的发展理念,聚焦人民对高品质生活的需要,不断提高城市工作管理水平,创新城市管理手段。人民是城市发展的出发点和落脚点,城市工作的最终目的是让人民有更多幸福感、获得感、安全感。因此,市民满意不满意是对城市工作的一个重要评定标准,做好城市工作归根到底还是离不开人民。

建立长效管理机制,提升城市精细化管理水平。城市建设要有长远的发展定位和目标,要做到统一规划,避免建好又拆,拆了又建,如此反

复,而造成铺张浪费。各级各部门要统一思想,强化责任担当,各所属部门单位要扛牢属地责任,凝聚起全社会共同参与、共建共享的强大合力,把“人民城市”理念贯穿城市工作全过程,从全局出发,为我市锚定“打造粤北生态发展新高地,建设高质量发展的美丽云浮”贡献自己的力量。

去年,我市获评“2023中国最幸福城市(单项奖)美丽宜业之城”,这是全市人民共同努力奋斗的成果。“拆墙透绿”不仅仅是拆掉一面“墙”,更是拆除了政府与市民心中的那堵“墙”,让市民时时处处能享受身边美景的同时,更能感受到党和政府的人文关怀,进一步增强市民的幸福、获得感,为幸福云浮加分。

以“中法精神”引领两国合作继续向前

(紧接第1版)从开通中国同西方国家间第一条直航航线到共同开拓第三大市场,两国秉承“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的“中法精神”,始终走在中西方关系前列。

60年来,中法两国坚持互利共赢,经贸合作日益紧密,坚持把蛋糕做大,以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。法国已是中国在欧盟内第三大贸易伙伴和第三大实际投资来源国,中国是法国在亚洲第一大、全球第七大贸易伙伴。航空飞机占据中国民航半壁江山,“从法国农场到中国餐桌”已成为中法合作金字招牌。中国的手提、电动汽车等商品也越来越受到法国消费者青睐,法国将担任2024年中国国际服务贸易交易会和第七届中国国际进口博览会主宾国。中法不仅在农业、航空航天、民用核能等传统合作领域有着深厚基础,在服务贸易、绿色发展、科技创新等新合作增长点也有着广阔前景。

60年来,中法人文交流密切、合作紧密,东西方两大文明如同两盏明灯相互照亮,并在交流互鉴中实现自我成长创新,展现出蓬勃生机活力。两国友好省区和友好城市数量、游客数量都在中欧之间居于前列。中国已成为法国主要留学生来源国之一。法国近千所中小学开设中文课程,学习中文的学生超过10万人。中方自去年12月1日起对法国短期来华人员实施15天免签政策,法方也宣布中国人在法学习经历的硕士文凭持有者可获5年签证,两国加速推动人员往来便利化。今年的中法文化旅游年和巴黎奥运会,是中法两国扩大人文交流、促进民心相通的最佳契机。正如法国国民议会法中友好小组主席阿洛泽所说,

法中共同度过的60年是一种力量,今年所有的庆祝活动将促进文化和民众间的交流,“使我们能够更多地相逢,巩固友谊的纽带”,成为下一个60年两国发展的基础。

今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问,中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国,理应秉持建交初心,担负责任使命,共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。中法要继续做相互尊重的朋友,相互尊重对方的核心利益和重大关切,用好两国多层次、多领域的沟通渠道,就共同关心的问题真诚交流、扩大共识、弥合分歧、增进互信;中法要继续做互利互惠的伙伴,中国将持续释放消费和投资市场需求,为包括法国企业在内的各国投资者来华投资兴业提供更多便利,法方也应为中国企业提供公平、公正、可预期的营商环境;中法要继续做交流互鉴的典范,积极扩大双方在文化、教育、科技、体育、地方等领域的合作,掀起中法人文交流新热潮。

不忘初心,继往开来。中法两国要以“中法精神”为引领,赓续传统、面向未来,坚定不移地发展双边关系,以中法关系的稳定性应对世界的不确定性,继续坚持平等、尊重、互信,携手应对全球挑战,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力,为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

(新华社巴黎1月28日电)